

# 走进童心世界 用爱呵护成长

——记郾城区实验幼儿园教师张莹



图片由郾城区实验幼儿园提供

■本报记者 李丹

17年前,带着对幼教的向往与渴望,张莹投身到幼儿园这个多彩的世界。如今,已在幼教领域辛勤耕耘17个春秋的郾城区实验幼儿园教师张莹,用爱心谱写充满童趣的乐章,并以拥有这份平凡且富有创意的职业而感到骄傲和自豪。

在幼儿园里,老师的一言一行在无形中会深刻地影响幼儿。工作中,面对一张张稚嫩的面孔、一双双单纯的眼睛,张莹时刻以幼儿教师的师德规范来约束自己,要求自己不仅要做一个照亮幼儿内心的蜡烛,更要拥有一颗无私的爱心、保持积极进取的良好心态。“爱是做好各项工作的前提,是打开幼儿心灵之窗的钥匙,我们要爱得公平、爱得得法,让孩子们走好人生的第一步。”张莹说。

工作中,张莹把自己的爱播撒给每一个幼儿,注重掌握他们的特点,因人施教,让他们都能得到全面、有个性的发展。刚开学时,班上有个叫小胖(化名)的幼儿因父亲长期在外地工作,跟随母亲长大,生活圈子较小,性格孤僻、少言寡语。张莹便利用放学时间经常与小胖母亲交流谈心,鼓励小胖多与身边的人交往,并邀请他到自己家里做客。同时,张莹在班上开展了“比一比,看谁讲文明懂礼貌”“找朋友”“小白兔请客”等活动,在活动中对小胖的点滴进步给予表扬和鼓励,增强他的自信心。后来小胖逐渐开朗、活泼了起来。小胖的母亲多次表达了对张莹的感激之情,感谢她的用心付出让孩子改变了很多。

在做好本职工作的同时,张莹从未放松过学习。为了提高自己的理论水

平,她常年订阅多种幼教杂志,学习最前沿的幼教理论,不断充实自己。“不积跬步,无以至千里;不积细流,无以成江河。”张莹注重平时的积累,将日常工作中的反思、收获和点滴启示记录下来,以改进自己的教学方法;积极参加教研活动、业务学习及观摩课评议等活动,吸取有益的教育经验,促进自己教学水平、业务能力持续提升。

多年来,张莹的工作能力得到领导和同事的一致好评,多次在幼儿科幻绘画比赛中获得省、市、区级的辅导奖,在市幼儿教师玩教具制作评比中获一等奖,并被评为德育先进教师、优秀先进个人等。成绩属于过去,张莹表示,今后将在工作岗位上不断创新、与时俱进,真正走进童心世界,用爱呵护幼儿成长,为党的幼教事业作出更大的贡献。

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

市第二实验小学

## 举行建校100周年庆典



活动现场

本报记者 李文斌 摄

本报讯(记者 李文斌)4月18日,市第二实验小学师生及优秀毕业生齐聚一堂,为母校庆祝百年生辰。来宾们在签名墙前合影留念,并参观学生的优秀书画作品。

活动在该校少先队员代表合唱的《我们是共产主义接班人》中拉开了帷幕。

活动中,校长李顺江致辞,回顾了学校的百年发展历程,总结了学校取得的成就。师生们以诗歌朗诵、红歌歌唱、古筝合奏等形式为学校庆生。

开场舞《童心向党 花儿向阳》中,学生跳出了对党的热爱。传统文化教育是该校的教学

特色,在《中华经典“咏”流传》节目中,一群意气风发的少年诵读着《大学》《中庸》《论语》等经典篇章。

市第二实验小学前身为1921年陕西商人联办的公立小学。近年来,市第二实验小学充分挖掘百年名校的厚重历史,形成了独特的校园文化,以“中华优秀传统文化”为核心,启迪学生美好心灵,强化育人功能。学校先后荣获全国文明校园、全国中华诗词朗诵、红歌歌唱、古筝合奏等形式为学校庆生。河南省教育系统先进集体、河南省文明校园、河南省师德师风先进校等百余项荣誉。

## 让学生快乐学数学

——记西湖学校教师何华平

■本报记者 尹晓玉

4月19日,在市城乡一体化示范区西湖学校(以下简称西湖学校)六年级某班的数学课上,学生们正在分组展示自己整理的关于负数、百分数、圆柱、圆锥等知识点。学生成了课堂的主角,侃侃而谈,老师何华平在一旁不停地微笑点头。

这种独特的上课方式在何华平的课堂上经常出现。从事教学工作23年来,她不停地总结经验、创新教学方式,一届又一届的学生通过她的指引,逐渐爱上了学习、学会了数学。

1998年,何华平从学校毕业后成为一名乡村小学的数学教师。2020年,她到西湖学校任教。23年来,她一直在教学岗位上默默耕耘,担任了15年的班主任,把自己的青春和汗水都奉献给了教育事业。她关爱每一位学生,对学习成

绩稍差的学生更加关心,并通过谈心、家访及时了解他们在学习上的困难,努力寻找他们身上的闪光点,予以表扬、鼓励。

上课之余,她潜心钻研教材,反复钻研新课标;订阅教学刊物,认真做好学习笔记。广泛汲取营养的同时,她及时反思,转变教育观念、探索教育规律。良好的学习态度让她在2018年、2020年入选市第一、二批小学数学学科工作室成员。2020年,她成为市首批名班主任工作室主持人。“我所在的学校,以农村孩子居多。所以,我一直努力加入全市优秀教师队伍,向他们学习先进的教育理念和教学方法,让我们学校的数学教学跟得上,让我们的学生更科学地获取知识。”何华平说。

问题是学习的开端,是数学教学的基础。“现在小学数学在教学上主张‘大

问题教学’。就是老师把问题引出来,师生共同学习、共同解决问题。”何华平说,每学习一个新知识点前,她都会反复研究,找准课堂的“大问题”,在课堂上把问题抛给学生,和学生一起围绕“大问题”寻找解决方法,然后进行学习、讨论。

为了增强学生的学习兴趣,何华平还引导全班建立“学习共同体”,即通过自愿结合、老师分配等方式把学生分组,让他们共同学习、相互帮助。每节课前,各小组成员会共同预习,明确分工,分别在课堂上展示预习效果,并提出疑点、难点。下课后,小组成员一起查漏补缺,共同进步。

一分耕耘,一分收获。通过不断努力,何华平的公开课《用字母表示数》《可能性》《三角形的特性》等获得市级一等奖,她本人也曾先后获得市教学标



图片由西湖学校提供

兵、市级师德先进个人、市级优秀班主任等称号。

许慎小学

## 举办第三届汉字文化节

4月19日,源汇区许慎小学举办第三届汉字文化节。

本届文化节的主题是“活用教材 厚汉字之基”,时间是4月19日至4月23日。

该校六(4)班的学生以《我是中国人,我爱我们的文字——汉字》为题进行了演讲。全校师生共同观看《说文解字》家庭E课堂、《字解百家姓》,增进对汉

字文化的认识,了解姓氏知识。

据了解,本次汉字文化节还将根据学生的不同情况,分年级进行系列活动:二、三年级的主题是“讲汉字故事 品许慎文化”;四年级的主题是“诵古典诗词 行飞花之令”;五年级的主题是“啄木鸟在行动”;六年级以“我爱汉字”为主题举行征文活动和演讲比赛。 董威远

## 漯河高中师生聆听科普讲座

本报讯(记者 杨旭)4月20日,中国老科协科学报告团走进漯河高中。报告团成员、中科院院士、著名遥感学家童庆禧以《数字中国与遥感技术》为题,为学生科普相关知识。

童庆禧从“数字中国”这一概念的提出和发展入手,重点讲解了遥感技术在建设“数字中

国”中的作用。精准的数据搭配制作精良的图片、视频,这场兼具教育性与趣味性的讲座让学生听得津津有味,纷纷感慨原来科技就在自己身边。

据悉,此次活动由市科协、市老科协等单位承办,旨在拓宽学生眼界,激发他们对科学的好奇心和求知欲。

漯河小学

## 开展“百名教师访千家”家校共育活动

近期,漯河小学开展“百名教师访千家”家校共育活动。全校近150名教师按照家访工作计划,做好访前准备和问题预设,利用下班时间到学生家中家访,有针对性地了解学生家庭生活学习环境、学习状况,准确把握教育问题,探寻家校共育的方法,促进学生健康成长。

家访中,教师向家长细致地介绍了学生在校的学习情况,详

细了解了学生在家里的表现,解答了家长在家庭教育中的困惑。

此外,学校专门设计并印制漯河小学“百名教师访千家”家访活动记录本,便于家访教师认真撰写家访手记,细致地进行家访后分析,对家访中发现的问题分门别类加以梳理,以期在今后的日常工作中调整教育教学方法,实现家校联动。 孙舒怡 张伟



- ① 4月16日,源汇区空家郭镇中心小学组织师生到南街村植物园开展研学活动。滕亚平 摄
- ② 4月16日,漯河二高组织志愿者到郾城区孟庙镇潘东村开展墙绘活动。汪玉 摄
- ③ 近日,漯河实验高中组织师生到河南省农科院漯河分院观摩学习。图为学生参观小麦试验田。汪媛媛 摄
- ④ 4月16日,受降路小学分校组织部分师生到河南省第二强制隔离戒毒所禁毒警示教育基地参观。王新惠 摄
- ⑤ 近日,临颍县黄龙学校举办心理健康教育讲座。李伟锋 摄
- ⑥ 近日,召陵区实验高中举行春季田径运动会。郭建林 摄
- ⑦ 4月16日,临颍一高组织师生开展远足活动。高署 摄

■杨晓光  
春雨淅淅沥沥。  
课间漫步校园,樱花挤挤挨挨地缀满了枝头,看着操场上奔跑的学生,记忆的画卷徐徐铺开。  
7岁时,我从老家转学至市第二实验小学上二年级。1997年中专毕业后又回到这里参加工作。转眼,40多年过去了,学校低矮的瓦房和三层的老教学楼现在都已变了模样,我也从一名小学生成长为一位美术、书法教师。  
工作报到的那天,校长一见面就叫

漯河市第二实验小学  
庆祝建党100周年

“我与母校共成长”优秀作品展示

## 最美的记忆

出了我的名字,说记得我从小喜欢画画,学校和班级的黑板报大都出自我的手,我是他带的第一届毕业生,他印象非常深刻。

到母校任教就像回到了自己的家,

这一干就是二十多年。二十多年来,校领导和老教师们指引着一批批新参加工作的年轻教师从懵懂变得成熟。我们每个人都逐渐变得稳重、大器、有担当。每一位教师都在工作岗位上奉献着自己

的青春。  
春雨还在下着。“叮铃铃……”上课的铃声已经响起,此刻的我又满怀激情地站到了讲台上:上课!同学们好……

今年是母校的一百岁生日。忆往昔,桃李不言,自有风雨话沧桑;看今朝,厚德载物,更续辉煌誉五洲。一片绿叶,饱含着对根的情谊;一句贺词,浓缩了我们对母校的祝福。愿母校永远辉煌,永远充满生机!

作者系市第二实验小学教师

受降路小学

## 普及急救知识

4月13日,受降路小学邀请市二院重症医学科副主任医师曹成伟到校举办“学急救技能 与健康同行”专题讲座。

曹成伟用通俗易懂的语言讲授了学习急救知识的必要性、应

急救的要领及注意事项等内容,重点讲解了心脏骤停的诊断要点、心肺复苏操作方法、现场急救复苏的程序等内容。随后,师生们轮流在人体模型上进行练习。 王银辉 宛军